

Doslov autora

V říjnu 2006 mne vyhledali do té doby mně osobně neznámí pánové: královéhradecký pravoslavný farář protojerej Milan Augustýn Jareš a jeho tehdejší spolupracovník Jaroslav Bajer. Vyzvali mne, abych moji populárně-naučnou publikaci o Vladimíru Petřkovi „Zlato se čistí v ohni“, (první vydání Rožnov pod Radhoštěm 2005) doplnil o další poznatky, včetně poznámkového aparátu i všech dalších náležitostí odborné monografie a připravil ji tak pro druhé a rozšířené vydání. Současně mi slíbili, že získají na vydání knížky sponzorský dar a postarají se o další záležitosti, které s vydáním publikace souvisejí. To se jim, díky velkorysosti podniku LESY České republiky, s. p. v Hradci Králové, a také cílevědomému úsilí jich obou, podařilo.

Druhé vydání publikace „Zlato se čistí v ohni“ jsem začal připravovat jako publikaci čistě odbornou, s odkazy na archivní dokumenty, dochovanou korespondenci Vladimíra Petřka s paní Jiřinou Petřkovou, rozenou Reinlovou, dobový tisk a výpovědi pamětníků. Rozšířil jsem ji nikoliv jen z hlediska nové detailnější faktografie o životě, kněžské službě v církvi, myšlení a odbojové činnosti Vladimíra Petřka. Pokusil jsem se co nejpodrobněji obeznámit čtenáře s rodinnými kořeny, intelektuálním a duchovním prostředím, z něhož Vladimír Petřek pocházel. Zároveň jsem se zabýval i osudy jeho rodičů a devíti sourozenců. Při mé práci mi vydatně pomohly dlouhé rozhovory se dvěma sestrami Vladimíra Petřka. Paní Jiřina a Zdena Petřkovi mi během mých návštěv odpovídaly na otázky s laskavou ochotou, vlídností a trpělivostí. Zároveň mi poskytly značné množství dosud neznámých fotografií a dalšího dokumentárního materiálu. Tutéž službu mi již dříve prokázala i dcera Vladimíra Petřka paní Jiřina Petřková-Juláková. Druhé vydání této publikace je více než trojnásobného rozsahu.

Řadu užitečných podnětů i faktografických informací jsem získal od mých přátel a spolupracovníků: univerzitního profesora ThDr. Pavla Aleše – pravoslavný kněz a vysokoškolský učitel na Pravoslavné bohoslovecké fakultě v Prešově, Mgr. Jaroslava Bajera – středoškolský učitel, ing. Bohuslava Bubníka – příslušník sokolské odbojové organizace ukrývající pa-